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	TỈNH ỦY HÀ TĨNH

 *
Số 27-KH/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Hà Tĩnh, ngày 31 tháng 3 năm 2021


KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội thi Giảng viên lý luận chính trị và Báo cáo viên,

Tuyên truyền viên giỏi năm 2021  
Thực hiện Kế hoạch số 460-KH/BTGTW, ngày 26/01/2021 của Ban Tuyên giáo Trung ương về Tổ chức Hội thi Báo cáo viên, Tuyên truyền viên giỏi toàn quốc năm 2021 tuyên truyền Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025; Hướng dẫn số 152-HD/BTGTW, ngày 16/9/2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương về công tác nghiên cứu, giáo dục lý luận chính trị năm 2021, Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Kế hoạch tổ chức Hội thi Giảng viên lý luận chính trị và Báo cáo viên, Tuyên truyền viên giỏi năm 2021 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân về những nội dung quan trọng của Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XIX và nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025. Góp phần củng cố, tăng cường niềm tin của cán bộ, đảng viên và Nhân dân đối với Đảng, với chế độ; đấu tranh phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng. Cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân, toàn quân phát huy cao độ tinh thần yêu nước, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng và nghị quyết đại hội đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác tuyên truyền miệng, chất lượng giáo dục lý luận chính trị. Từng bước đổi mới phương pháp giảng dạy, tạo điều kiện để giảng viên, báo cáo viên, tuyên truyền viên trao đổi kinh nghiệm, giao lưu học hỏi, nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ. Tuyển chọn, công nhận, suy tôn những giảng viên, báo cáo viên, tuyên truyền viên tiêu biểu.

- Thông qua hội thi, giúp cấp ủy các cấp nâng cao nhận thức về vị trí, vai trò của công tác giáo dục lý luận chính trị, công tác tuyên truyền miệng, từ đó tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo, xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ giảng viên, báo cáo viên, tuyên truyền viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, giỏi về chuyên môn nghiệp vụ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới.  
2. Yêu cầu

- Hội thi phải được tổ chức nghiêm túc, tránh hình thức, triển khai đúng tiến độ; đảm bảo tính khách quan, trung thực, công bằng; đánh giá đúng khả năng, chuyên môn, nghiệp vụ của giảng viên, báo cáo viên, tuyên truyền viên.

- Công tác tuyên truyền về hội thi cần được tiến hành trước, trong và sau khi kết thúc hội thi bằng nhiều hình thức, trên các phương tiện truyền thông, báo chí, đài truyền thanh - truyền hình, cổng thông tin điện tử, bản tin…
II. ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ PHƯƠNG THỨC ĐÁNH GIÁ, XÉT GIẢI

1. Đối tượng, số lượng dự thi

1.1. Đối tượng 
- Thi giảng viên lý luận chính trị: Là Giảng viên (chuyên trách, kiêm chức) tại Trung tâm chính trị các huyện, thành, thị ủy.
- Thi báo cáo viên, tuyên truyền viên: Là Báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp hiện đang công tác tại các cơ quan, đơn vị. 
1.2. Số lượng

- Cấp huyện: Do cấp ủy địa phương quyết định. 

- Cấp tỉnh: Thí sinh đạt giải nhất hội thi cấp huyện (giải nhất giảng viên Lý luận chính trị; giải nhất báo cáo viên, tuyên truyền viên) sẽ đại diện đơn vị tham gia hội thi chung khảo cấp tỉnh.
2. Nội dung thi 
2.1. Nội dung thi giảng viên lý luận chính trị

Các bài giảng trong các chương trình:

- Chương trình học tập Lý luận chính trị dành cho đối tượng kết nạp Đảng.

- Chương trình bồi dưỡng Lý luận chính trị dành cho đảng viên mới.

- Chương trình Sơ cấp Lý luận chính trị.
- Chương trình bồi dưỡng công tác đảng dành cho Bí thư chi bộ và cấp ủy viên cơ sở.

- Chương trình bồi dưỡng Lý luận chính trị và nghiệp vụ dành cho đoàn viên, hội viên các đoàn thể chính trị - xã hội.

- Các chương trình bồi dưỡng chuyên đề: Giáo dục chủ nghĩa yêu nước Việt Nam; vấn đề dân tộc và chính sách dân tộc của Đảng Cộng sản Việt Nam; vấn đề tôn giáo và chính sách tôn giáo của Đảng Cộng sản Việt Nam; chuyên đề tư tưởng Hồ Chí Minh; chủ động và tích cực hội nhập kinh tế quốc tế; giáo dục đạo đức cách mạng trong thời kỳ mới.
2.2. Nội dung thi Báo cáo viên, tuyên truyền viên
Thí sinh lựa chọn nội dung thuộc Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh khóa XIX hoặc nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025 để dự thi; khuyến khích liên hệ thực tiễn cơ quan, địa phương nơi thí sinh công tác, sinh sống.

Tài liệu: Thí sinh sử dụng tài liệu chính thống của các cơ quan Đảng, Nhà nước, các ban, bộ, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, địa phương, cơ quan, đơn vị để chuẩn bị đề cương bài thuyết trình, trả lời câu hỏi do Ban giám khảo đặt ra; chịu trách nhiệm về tính chính xác của thông tin trích dẫn.

3. Hình thức thi
Mỗi thí sinh tham dự phải thực hiện ba phần thi:

- Phần thứ nhất: Chuẩn bị đề cương bài giảng:

+ Đối với thí sinh thi Giảng viên lý luận chính trị: Soạn đề cương bài giảng (giáo án) theo Hướng dẫn số 108-HD/BTGTU, ngày 26/5/2015 (có mẫu 01 gửi kèm), giáo án của mỗi thí sinh được đánh máy vi tính trên khổ giấy A4, đóng thành tập, có bìa, đồng thời chuẩn bị slide trình chiếu gửi về Ban tổ chức hội thi. 
+ Đối với thí sinh dự thi báo cáo viên, tuyên truyền viên: Soạn Đề cương thuyết trình: Đề cương cần ngắn gọn, rõ ràng, không quá 12 trang A4 và bản slide (không quá 60 slide), gửi về Ban tổ chức trước khi diễn ra hội thi 10 ngày. Ban Giám khảo chấm điểm giáo án, đề cương bản word.
- Phần thứ hai: Thực hành bài giảng: Thí sinh lựa chọn một phần trong bài giảng để tham gia thi thực hành (thời gian trình bày 20 - 25 phút, sử dụng powerpoint khi thi thuyết trình).

- Phần thứ ba: Trả lời câu hỏi của Ban Giám khảo: Nội dung câu hỏi liên quan trực tiếp tới bài giảng, bài thuyết trình và có mở rộng để kiểm tra kiến thức, kỹ năng của giảng viên, báo cáo viên, tuyên truyền viên (Thời gian: 05 phút).   
4. Thời gian

- Hội thi cấp cơ sở: Tháng 6 năm 2021.

- Hội thi cấp huyện: Tháng 7 năm 2021.

- Hội thi cấp tỉnh: Tháng 8 năm 2021.

5. Địa điểm

- Đối với cấp cơ sở, huyện do cấp ủy địa phương quyết định.

- Đối với hội thi chung khảo cấp tỉnh sẽ thông báo cụ thể sau.
6. Phương thức tổ chức hội thi

+ Đối với thi Giảng viên lý luận chính trị giỏi tổ chức từ cấp huyện (từ các Trung tâm chính trị cấp huyện) và tham dự hội thi chung khảo ở cấp tỉnh.
+ Đối với thi Báo cáo viên, tuyên truyền viên được tiến hành từ cấp cơ sở, huyện và tham dự hội thi chung khảo ở cấp tỉnh (Các đảng ủy trực thuộc tổ chức hội thi từ cấp tương đương cấp huyện).

Các huyện, thành, thị, đảng ủy trực thuộc căn cứ điều kiện cụ thể của địa phương mình để tổ chức hội thi các cấp một cách thiết thực, hiệu quả (Đối với Hội thi cấp huyện có thể kết hợp giữa thi Giảng viên lý luận chính trị và Báo cáo viên, tuyên truyền viên).   
III. PHƯƠNG THỨC ĐÁNH GIÁ, XẾP LOẠI VÀ CƠ CẤU SỐ LƯỢNG GIẢI THƯỞNG

 1. Phương thức đánh giá

- Các nội dung thi: Giáo án, đề cương, thực hành giảng dạy, thuyết trình và trả lời câu hỏi được tính theo thang điểm 10 (có biểu điểm riêng cho đối tượng và mỗi nội dung thi).

- Kết quả điểm của mỗi thí sinh tham dự là trung bình cộng của 03 loại điểm trên (tổng số điểm chia 6). Trong đó:

+ Điểm  giáo án, đề cương: hệ số 2.

+ Điểm thực hành (giảng bài, thuyết trình): hệ số 3.

+ Điểm trả lời câu hỏi: hệ số 1.

 2. Xếp loại
Thí sinh đạt kết quả thi ở lĩnh vực đăng ký dự thi nào thì được xếp loại ở lĩnh vực đó.
- Loại giỏi: đạt từ 8,5 đến 10 điểm (trong đó điểm phần thi thực hành bài giảng, thuyết trình phải đạt 8.5 điểm trở lên).
- Loại khá: đạt từ 7,0 đến dưới 8,5 điểm (trong đó điểm phần thi thực hành bài giảng, thuyết trình phải đạt 7,0 điểm trở lên).
- Loại trung bình: đạt từ 5,0 đến dưới 7,0 điểm (trong đó điểm phần thi thực hành bài giảng, thuyết trình phải đạt 6,0 điểm trở lên).
- Loại yếu: đạt dưới 5,0 điểm.
 3. Cơ cấu số lượng giải thưởng
- Số lượng và giá trị giải thưởng do Ban Tổ chức hội thi các cấp quyết định, Thường trực cấp ủy và Ban tuyên giáo cùng cấp cấp giấy chứng nhận cho các thí sinh đạt giải. 

- Số lượng giải thưởng hội thi cấp tỉnh đối với mỗi lĩnh vực dự thi gồm:

+ 01 giải Nhất.
+ 02 giải Nhì.
+ 03 giải Ba.
+ Một số giải khuyến khích.

- Cách xét giải lựa chọn từ cao xuống thấp. Giảng viên, Báo cáo viên đạt giải Nhất phải đạt loại giỏi (đạt từ 8,5 điểm trở lên). Nếu không đạt loại giỏi, người cao điểm nhất chỉ được xếp giải Nhì. Giảng viên, Báo cáo viên đạt giải khuyến khích phải đạt điểm khá trở lên.
IV. THÀNH LẬP BAN TỔ CHỨC, BAN GIÁM KHẢO VÀ TỔ THƯ KÝ HỘI THI
1. Ban Tổ chức

- Ban Tổ chức hội thi cấp cơ sở: Do đồng chí Phó Bí thư thường trực cấp ủy làm Trưởng ban và một số thành viên.

- Ban Tổ chức hội thi cấp huyện và đảng ủy trực thuộc: Do đồng chí Phó Bí thư Thường trực làm Trưởng ban và một số thành viên.

- Ban Tổ chức hội thi cấp tỉnh: Do đồng chí Phó Bí thư Thường trực làm Trưởng ban và một số thành viên.
- Ban Tổ chức Hội thi các cấp ra quyết định thành lập Ban Giám khảo và Tổ Thư ký Hội thi.

2. Ban Giám khảo

- Ban Giám khảo Hội thi cấp cơ sở và cấp huyện từ 3 - 5 người, gồm Trưởng ban và một số thành viên khác.
- Ban Giám khảo Hội thi cấp tỉnh từ 5 - 7 người, gồm Trưởng ban và một số thành viên khác.

3. Tổ Thư ký: Từ 3 người.
V. KINH PHÍ  
- Từ nguồn ngân sách nhà nước. 
- Ban chức hội thi các cấp lập dự trù kinh phí tổ chức hội thi cấp mình trình cấp ủy địa phương phê duyệt (Khuyến khích Ban tổ chức hội thi các cấp xã hội hóa nguồn kinh phí khen thưởng để động viên kịp thời, xứng đáng đối với thí sinh đạt giải).
- Ban Tổ chức hội thi cấp tỉnh (Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy) chuẩn bị các điều kiện, kinh phí tổ chức Hội thi cấp tỉnh, cấp khu vực và chung khảo toàn quốc.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy
- Cơ quan chủ trì tổ chức hội thi cấp tỉnh, tham mưu các quyết định thành lập Ban Tổ chức, Ban Giám khảo, Tổ Thư ký hội thi cấp tỉnh; xây dựng kế hoạch, nội dung, chương trình, dự trù kinh phí và các điều kiện đảm bảo để tổ chức Hội thi cấp tỉnh nghiêm túc, khoa học, đạt kết quả tốt. 
- Hướng dẫn, bồi dưỡng và tổ chức tốt việc lựa chọn và đưa thí sinh tham gia hội thi chung kết đối với các nội dung thi Giảng viên Lý luận chính trị và Báo cáo viên, tuyên truyền viên cấp khu vực và toàn quốc.
- Hướng dẫn, đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc tổ chức Hội thi và kết quả hội thi các cấp. Theo dõi và báo cáo Thường trực Tỉnh ủy về tình hình tổ chức hội thi.  
2. Thường trực các huyện, thành, thị ủy và đảng ủy trực thuộc
- Chỉ đạo Ban Tuyên giáo, Trung tâm chính trị xây dựng kế hoạch tổ chức hội thi ở cấp mình đảm bảo yêu cầu, hoàn thành kế hoạch đề ra.  
- Gửi Hồ sơ thí sinh đăng ký tham gia hội thi cấp tỉnh về Ban Tổ chức hội thi cấp tỉnh trước ngày diễn ra Hội thi cấp tỉnh 15 ngày (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, địa chỉ: số 02, đường Nguyễn Thiếp, Thành phố Hà Tĩnh), hồ sơ gồm:

+ Công văn và danh sách đăng ký tham gia hội thi giảng viên lý luận chính trị và báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi cấp tỉnh (Họ và tên, năm sinh, giới tính, dân tộc, trình độ học vấn, trình độ lý luận chính trị, thời gian làm giảng viên, báo cáo viên, đơn vị công tác, kết quả xếp loại thi).

+ Tên bài giảng, chuyên đề thi. 
+ Giáo án, đề cương bài thuyết trình có chữ ký của người soạn và xác nhận của người duyệt (lãnh đạo nơi người dự thi công tác và lãnh đạo ban tuyên giáo, trung tâm chính trị huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc). Đối với thí sinh tham gia hội thi Giảng viên Lý luận chính trị phô tô giáo án thành 07 bản gửi về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (qua phòng Lý luận Chính trị và Lịch sử Đảng) đồng thời gửi kèm bản mềm (word) và slide bài giảng (powerpoint) qua địa chỉ Email: phongllctlsdangbtg@hatinh.dcs.vn; thí sinh tham dự thi báo cáo viên, tuyên truyền viên hồ sơ gửi về Trung tâm Thông tin công tác tuyên giáo, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đồng thời gửi fĩle đề cương (bản word và slide) qua địa chỉ Email: hakhoagiao@gmail.com.
Trong quá trình triển khai, nếu có vướng mắc, đề nghị các huyện, thành, thị ủy, đảng uỷ trực thuộc báo cáo về Ban tổ chức hội thi cấp tỉnh (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy) để có điều chỉnh, bổ sung phù hợp./.
	Nơi nhận:
- Ban Tuyên giáo Trung ương (báo cáo),

- Thường trực Tỉnh ủy,

- Vụ Lý luận chính trị và Trung tâm Thông tin công tác tuyên giáo, Ban tuyên giáo Trung ương,
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Các huyện, thành, thị ủy, đảng ủy trực thuộc,   

- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

(Đã ký)
Trần Thế Dũng



